
 

 

ΘΕΜΑ 1 

α)  Σ 

β)  Λ 

γ)  Λ 

δ)  Λ 

ε)   Σ 

 

ΘΕΜΑ 2 

Α: 150 ml , Β: 9 ml , Γ: 9 ml , Γ: 4 ml , Δ: 175 ml  

 

ΘΕΜΑ 3 

Α.  V, ρώξν, κέηξν, ηύπνπο, νγθνκεηξηθά, δεδνκέλν, δνρείνπ 

Β. α)  ηνλ όγθν 

 β)  ην νγθνκεηξηθό δνρείν 

 γ)  κάδα, 2.590g 

 δ)  κεγαιύηεξε, ίδηα, όγθν 

 

ΘΕΜΑ 4 

Δπεηδή θάζε θέξκα έρεη πνιύ κηθξό όγθν δελ ζα είλαη δηαθξηηή ε άλνδνο ηεο ζηάζκεο ζην ζπγθεθξηκέλν νγθνκεηξηθό 

δνρείν. Μπνξεί ηόηε λα ξίμεη αξθεηά θέξκαηα, γηα παξάδεηγκα 30 θαη λα ππνινγίζεη ηνλ όγθν ηνπο, αθαηξώληαο από ηελ 

ηειηθή ζηάζκε ηνπ λεξνύ, ηελ αξρηθή. Τόηε, ν όγθνο ελόο κόλν θέξκαηνο ζα πξνθύςεη δηαηξώληαο ηνλ όγθν πνπ κέηξεζε, 

κε ηνλ αξηζκό ησλ θεξκάησλ, πνπ ζην παξάδεηγκά καο ην ζεσξήζακε 30. 

 

ΘΕΜΑ 5 

α)  Θα πξέπεη λα επηιέμεη ην (β) πνπ είλαη δπγαξηά θαη ην (δ) πνπ είλαη νγθνκεηξηθόο θύιηλδξνο. 

β)  Αξρηθά κε ηε δπγαξηά ζα κεηξήζεη ηε κάδα ηεο μύζηξαο. Καηόπηλ κε ηνλ νγθνκεηξηθό θύιηλδξν ζα κεηξήζεη ηνλ όγθν 

ηεο, αθαηξώληαο ζηηο ζηάζκεο ηνπ λεξνύ πξηλ θαη αθνύ ξίμεη κέζα ηελ μύζηξα. Γηαηξώληαο ηε κάδα κε ηνλ όγθν ζα 

ππνινγίζεη ηελ ππθλόηεηα ηεο μύζηξαο. 

γ)  Όρη γηαηί ην μύιηλν κνιύβη ζα επηπιέεη, νπόηε δελ βπζίδεηαη (εθηόο εάλ κε πξνζνρή ην βπζίζεη ε ίδηα θξνληίδνληαο 

όκσο λα κελ κπαίλεη ην δάρηπιό ηεο ζην λεξό).  

 

ΘΕΜΑ 6 

α)  Από 0 2 s : ε ζεξκνθξαζία ηνπ λεξνύ απμάλεη νπόηε δεζηαίλεηαη θαη ην απγό. 

Από 2 4 s : ην λεξό βξάδεη νπόηε θαη ην απγό απνθηά ηε κεγαιύηεξε ζεξκνθξαζία ηνπ. 

Από 4 6 s : έρεη αθήζεη ην απγό κέζα ζην θαπηό λεξό. 

Από 6 7 s : ην απγό θξπώλεη εμ’ αηηίαο ηνπ λεξνύ από ηε βξύζε. 

Από 7 10 s : ην απγό θξπώλεη ειαθξά ιόγσ ηεο ζεξκόηεηαο πνπ δηαθεύγεη ζηελ αηκόζθαηξα. 

 



 

 

β)  Τε δηάξθεηα από 2 4s  νπόηε ην λεξό βξάδεη θαη ην απγό καγεηξεύεηαη θαηά θύξην ιόγν.  

ΘΕΜΑ 7 

α)  Σσζηά είλαη ηα απνηειέζκαηα ηεο εηθόλαο (α)  δηόηη ε βαξύηεηα ζηε Γε είλαη πνιύ κεγαιύηεξε απ’ όηη ζηε Σειήλε, 

νπόηε πξνθαιεί θαη πνιύ κεγαιύηεξε επηκήθπλζε ζην δπλακόκεηξν.  

β)  Γηα λα κεηξήζεη ηε κάδα ελόο ζώκαηνο ζα πξέπεη λα δηαζέηεη άιιν έλα ζώκα γλσζηήο κάδαο. Τόηε ζπγθξίλνληαο ηηο 

επηκεθύλζεηο πνπ πξνθαινύλ ζην ίδην ειαηήξην ζα κπνξεί λα ππνινγίζεη ηελ άγλσζηε κάδα.  

Δάλ ε κέηξεζε γίλεη ζηε Γε θαη ηα δύν ζώκαηα ζα πξνθαινύλ κεγαιύηεξε επηκήθπλζε ζην ειαηήξην απ’ όηη εάλ γίλεη 

ζηε Σειήλε, αιιά ε αλαινγία ηνπο ζα παξακέλεη ίδηα. Γηα παξάδεηγκα, εάλ ζηε Γε ε επηκήθπλζε ήηαλ 7 θαη 14 γηα ηα 

δύν ζώκαηα, ηόηε ζηε Σειήλε ζα ήηαλ 1 θαη 2. Βιέπνπκε δειαδή όηη ε αλαινγία ηνπο είλαη 2 ηόζν ζηε Γε όζν θαη 

ζηε Σειήλε. Άξα κεηξώληαο ηε κάδα ηόζν ζηε Γε όζν θαη ζηε Σειήλε ζα βξεη ην ίδην απνηέιεζκα. 

 

ΘΕΜΑ 8 

α)  Σύκθσλα κε ηα ζρήκαηα, ην λεξό ζε απηήλ ηελ θιίκαθα ζεξκνθξαζηώλ ζα βξάδεη ζηνπο 50 βαζκνύο. 

β)  Αθνύ ην λεξό ζηελ λέα θιίκαθα βξάδεη ζηνπο 50 βαζκνύο, ελώ ζηελ θιίκαθα Κειζίνπ βξάδεη ζρεδόλ ζηνπο 100, ηόηε 

ν έλαο βαζκόο ηελ λέαο θιίκαθαο ζα αληηζηνηρεί ζε δύν βαζκνύο ηεο θιίκαθαο Κειζίνπ. Δπνκέλσο νη 25 βαζκνί ηεο 

λέαο θιίκαθαο ζα αληηζηνηρνύλ ζε 50oC , δειαδή ζε δεζηό λεξό. 

 

ΘΕΜΑ 9 

Πην αληηθεηκεληθό είλαη ην γξάθεκα (β) θαζώο ζηε ζεξκηθή ηζνξξνπία ζπκκεηέρνπλ νη δύν πνζόηεηεο λεξνύ αιιά θαη ε 

αηκόζθαηξα. Δπνκέλσο ε θνηλή ζεξκνθξαζία ησλ δύν πγξώλ κεηώλεηαη θαη άιιν κέρξη λα έξζνπλ ηειηθά ζε ζεξκηθή 

ηζνξξνπία κε ηελ αηκόζθαηξα. 

 

 

 


